



Представление нового руководителя Алексея Миронова (слева) коллективу СВЖД. Фото Елены АБРАМОВОЙ

Задачи для Миронова

Террористам выстраивать барьеры, инфраструктуру дальше развивать, традиции сохранять

Елена АБРАМОВА

Обеспечение безопасности пассажиров и грузов — наиважнейшая сейчас задача. Об этом заявил президент компании «Российские железные дороги» (РЖД) Владимир Якунин в Екатеринбурге, где официально представил трудовому коллективу СВЖД нового руководителя — Алексея Миронова.

— Раньше мы заботились о безопасности промышленной, теперь долгие обеспечить — антитеррористическую. Для этого необходимы значительные расходы и серьёзная работа, — подчеркнул глава РЖД.

По его словам, на некоторых вокзалах в Москве и Санкт-Петербурге в последнее время появились комплексы, где пассажиры проходят примерно такой же досмотр, как перед посадкой в самолет. Но эта деятельность пока не имеет законодательной поддержки. К тому же железнодорожные объекты в России, как и в других странах, никогда не создавались в концепции абсолютной безопасности. Железнодорожный транспорт и вокзалы должны оставаться открытыми. При этом органы, ответственные за правопорядок, обязаны обеспечить пассажирам условия защищенности.

Владимир Якунин отметил, что, помимо безопасности перевозок, перед новым руководителем СВЖД А. Мироновым, возглавлявшего до этого Центральную дирекцию управления движением (филиал РЖД), стоят задачи, связанные с обновлением подвижного состава и увеличением объемов дальних перевозок пассажиров, с выведением пригородных пассажирских перевозок на безубыточный уровень и ростом качества предоставляемых услуг.

Одним из наиболее перспективных проектов в регионе является линия Обская — Салехард — Надым.

— На сегодняшний день разработана и одобрена организационно-правовая мо-

дель первоочередного строительства железнодорожной магистрали, которой присвоено название «Северный широтный ход». Эту работу нужно вести в приоритетном порядке, — подчеркнул Владимир Якунин. Губернатор Александр Мишарин и областное правительство уделяют большое внимание сотрудничеству со Свердловской железной дорогой. Связано это с тем, что у нас по стальным магистралям осуществляется перевозка 80 процентов всех грузов. Достаточно сказать, что плотность железнодорожных путей общего пользования в Свердловской области в 3,6 раза выше, чем в среднем по России. В период до 2015 года в развитие Свердловской железной дороги РЖД планирует инвестировать более 35 миллиардов рублей. Новые линии общей протяженностью более 2,3 тысячи километров будут построены на севере Уральского федерального округа.

Научный и промышленный потенциал Свердловской области позволяет существенно расширить участие наших предприятий в производстве техники и оборудования для железнодорожной отрасли. Областные власти уверены, что смогут в ближайшие годы представить РЖД электропоезд нового поколения «Ласточка», двухэтажные пассажирские вагоны и другую инновационную продукцию, отметил председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин.

— Эффективность железнодорожного транспорта во многом зависит от состояния инфраструктуры, и мы будем всерьез заниматься её развитием, — подчеркнул Алексей Миронов. Он также пообещал сохранять традиции, сложившиеся в коллективе, и обеспечить преемственность в области технологических решений и кадровой политики.

Напомним, прежний руководитель СВЖД Владимир Супрун переведен в Москву на должность руководителя дирекции инфраструктуры РЖД.

Помощь из «одного окна»

Упростит получение важной информации

Татьяна БУРДАКОВА

Схему получения информации о разных видах господдержки для предпринимателей нужно упростить. Такое предложение прозвучало на заседании комитета по развитию малого и среднего бизнеса Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей (СОСПП).

Повод для дискуссии дали обсуждения хода реализации закона «О господдержке субъектов инновационной деятельности в Свердловской области». В 2011 году для содействия развитию инновационной деятельности на Среднем Урале будет выделено из федерального бюджета примерно 122 миллиона рублей, ещё около пятидесяти миллионов поступят из областной казны.

— Существует множество видов помощи от разных ведомств и общественных фондов. Представителям мелких предприятий трудно ориентироваться в этой массе документов, — поднял проблему исполнительный вице-президент СОСПП Игорь Кудрявцев. — Я

думаю, необходимо сформировать единый перечень существующих мер поддержки. Создать для малых и средних предприятий некую базу «одного окна» для получения помощи.

С точки зрения заместителя проректора УрФУ Евгения Копеляна, всем малым и средним предприятиям невозможно предложить одну унифицированную форму помощи. Они слишком непохожи друг на друга.

Сотрудники департамента малого и среднего предпринимательства уже сейчас стараются реализовать принцип «одного окна» в сфере инноваций. Другой вопрос — действительно нужно как-то связать друг с другом всю информацию, размещённую в Интернете на сайтах разных ведомств и общественных фондов. В этом могут помочь СОСПП, который как раз сейчас намеревается создать электронную площадку для размещения базы данных об инновационных предложениях от уральских предпринимателей и вузовских структур. На этом же сайте вполне можно разместить и ссылки на все ведомства или общественные фонды, оказывающие помощь бизнесу.

Выиграют люди

Региональный информационный центр наладил контакт ещё с тремя муниципалитетами Среднего Урала

Елена НИКОЛАЕВА

Вчера генеральный директор Регионального информационного центра (РИЦ) Олег Троицкий подписал соглашения о намерениях с главами Камышловского, Карпинского и Дегтярского городских округов.

Это означает, что в течение ближайшего времени компания, созданная по инициативе губернатора Александра Мишарина для выстраивания прозрачных и эффективных взаимоотношений между всеми участниками рынка жилищно-коммунальных услуг, начнёт работу на данных территориях.

В церемонии подписания принимали участие председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин и областной министр энергетики и ЖКХ Юрий Шевелёв.

— Главы муниципальных образований, осознавшие свою ответственность перед жителями за качественное обеспечение электроэнергией, теплом и водой, за своевременное начало отопительного сезона, готовы поддержать РИЦ, так же, как и управляющие компании, которым нечего скрывать. Мы видим поддержку и со стороны ресурсоснабжающих организаций. Они, безусловно, выиграют, когда все расчёты будут прозрачными, а платежи будут собираться в единую копилку. Сегодня, как известно, мы вынуждены бороться с должниками, потому что деньги, собранные управляющими компаниями с населения, не всегда доходят до поставщиков энергоресурсов. Как следствие, мы вынуждены списывать долги. Как следствие, это приводит к тому, что в ближайшие годы появятся большие средства для обновления оборудования и развития.

— Создание единой муниципальной базы информации можно будет получать информацию о том, какая организация по каким тарифам производит начисления, какие нормативы действуют на той или иной территории, в каком объёме собираются денежные средства. Сделать это смогут не только поставщики ресурсов и управляющие компании, но и простые жители.

Анатолий Гредин добавил, что РИЦ — на сто процентов государственная компания. Поэтому областное правительство будет, с одной стороны, оказывать всестороннюю помощь, а с другой стороны, осуществлять строгий контроль, предотвращая какие-либо нарушения или недочёты в работе.

Юрий Шевелёв подчеркнул, что прозрачность расчётов неизбежно приведёт к повышению собираемости платежей. Кроме того, новая компания будет заниматься взысканием долгов. Как следствие, это приведёт к тому, что в ближайшие годы появятся большие средства для обновления оборудования и развития.

— Создание единой муниципальной базы информации



— Я рассматриваю создание РИЦ как проявление стремления губернатора навести порядок в системе ЖКХ, — сказал глава Карпинского городского округа Сергей Бидюнок. — Мы внимательно изучили, какие плюсы можем получить от взаимодействия с этой структурой, обсудили большой круг вопросов и приняли решение о сотрудничестве.

Сегодня Региональный информационный центр, кроме Кировграда, работает ещё в шести муниципальных образованиях, обслуживая более 20 тысяч лицевых счетов. По словам генерального дирек-

тора РИЦ Олега Троицкого, переговоры о заключении соглашений ведутся ещё более чем с десятью муниципалитетами Свердловской области.

Между тем на каждой территории сейчас действуют свои расчётные центры, а в некоторых городах, как, например, в Нижнем Тагиле, их сразу несколько. Он считает, что создание новой организации — необходимый этап развития реального сектора экономики. И поэтому готов садиться за стол переговоров и обсуждать пути движения к поставленной цели с главами буквально всех муниципальных образований.

— Я рассматриваю создание РИЦ как проявление стремления губернатора навести порядок в системе ЖКХ, — сказал глава Карпинского городского округа Сергей Бидюнок. — Мы внимательно изучили, какие плюсы можем получить от взаимодействия с этой структурой, обсудили большой круг вопросов и приняли решение о сотрудничестве.

Деньги из воздуха

Механизм Киотского протокола позволяют предприятиям извлекать дополнительную прибыль

Елена АБРАМОВА

На этой неделе в Свердловской области состоялся сразу две конференции мирового масштаба — по Киотскому протоколу и новому международному стандарту в энергоменеджменте. Эксперты ведущих энергетических агентств из целого ряда стран и представители российских регионов обсуждали глобальные вопросы, связанные с изменением климата, энергосбережением и перспективами реализации Киотских проектов в России.

— Решение провести международные конференции на Среднем Урале продиктовано тем, что здесь много промышленных предприятий и есть огромный потенциал для сокращения выбросов в атмосферу парниковых газов, — отметил представитель рамочной конвенции ООН по изменению климата Сергей Макаров.

Как известно, цель Киотского протокола — сократить выбросы парниковых газов, негативно влияющих на окружающую среду и способствующих катастрофическим изменениям климата. Развитые государства, участники соглашения, обязались в период с 2008 по 2012 год ежегодно снижать объёмы выбросов углерода. Страны развивающиеся и в переходной экономической, как Россия, пообещали сохранять выбросы на уровне 1990 года. Добиться заявляемых показателей нужно в результате усовершенствования технологических процессов, а не сокращения производства.

— В Европе при существующем уровне технологий потенциал в плане модернизации практически исчерпан. Поэтому действия в этом направлении требуют огромных вложений. Во многих странах, в том числе в России, сократить выбросы можно за счёт энер-



Представитель рамочной конвенции ООН по изменению климата Сергей Макаров (слева) считает, что потенциал для сокращения вредных выбросов на Урале огромен. Фото Елены АБРАМОВОЙ

госберегающих мероприятий, затраты на которые будут гораздо меньше, чем прибыль, которую в результате получат предприятия, — подчеркнула в своём выступлении гостя из Берлина — генеральный директор группы компаний «The CO Firm» Николь Рёттермер.

Она объяснила, что развитым странам, не желающим тратить огромные средства на модернизацию своих предприятий, Киотский протокол позволяет покупать квоты на выбросы углерода у развивающихся стран и стран с переходной экономикой.

Суть такова: допустим, российский завод обновил оборудование, в итоге уменьшились выбросы парниковых газов. При помощи специальных методов объёмы сокращения можно посчитать, зарегистрировать и продать на углеродном рынке. Товар измержется в тоннах углерода. Сделки осуществляются только между государствами-участниками Киотского соглашения. Продаваться могут объёмы выбросов, уменьшения кото-

рости произошло в период с 2008 по 2012 год, даже в том случае если проекты уже реализованы и проводились с другой целью, например, с целью повышения энергоэффективности.

Эксперты рассказали, что на европейской климатической бирже тонна углерода стоит около 10 евро. Сократив выбросы, допустим, на сто тысяч тонн, предприятие может выручить миллион евро.

— Данный механизм назвали проектами совместно осуществляемыми (ПСО). Он даёт возможность компаниям получить дополнительные иностранные инвестиции для технического перевооружения. Этот очень гибкий механизм, под него можно подвести практически любой перспективный проект по энергосбережению, — подчеркнул представитель сертификационной компании Сергей Староверов, заметив, что международный углеродный рынок уже хорошо развит, а Россия лишь выходит на него.

В прошлом году министр-

ство экономического развития РФ совместно со Сбербанком России провели первые конкурсы ПСО. В результате было отобрано 33 проекта. В Свердловской области реализуются три из них: реконструкция сталелитейного производства на Северском трубном заводе, реконструкция доменных печей на Нижнетагильском металлургическом комбинате и проект по сбору и утилизации свалочного газа на полигоне твёрдых бытовых отходов «Ширококоренский» в Екатеринбург.

— Число российских проектов пока невелико. Думаю, это связано с тем, что не хватает знаний, специалистов, разбирающихся в сложной климатической документации, а также понимания выгоды от применения данных схем, — сказал гость из Норвегии Александр Осадчев. То, что знаний не хватает, подтвердили и некоторые участники, отметив, что конференции стали для них своеобразным ликбезом.

— Мы реализуем масштабную программу по повышению энергоэффективности. Сегодня для меня стало открытием, что эту же программу мы можем использовать в рамках Киотского протокола и получить двойной экономической эффект: от сокращения потребления энергоресурсов и от продажи квот на углеродные выбросы, — сказал главный инженер крупной энергетической компании, работающей на территории Свердловской области, Андрей Семёнов.

Николь Рёттермер выразила надежду, что и после 2012 года реализация проектов совместно осуществляемыми продолжится, более того, могут появиться новые схемы, позволяющие компаниям напрямую осуществлять сделки по квотам на углеродные выбросы.

РИЦ — на сто процентов государственная компания. Поэтому областное правительство будет, с одной стороны, оказывать всестороннюю помощь, а с другой стороны, осуществлять строгий контроль.

Безработица отстывает

В России, «наконец, вышли на докризисные показатели по рынку труда», отметил вице-премьер Александр Жуков.

Пик численности безработных на биржах труда был зафиксирован в начале прошлого года, «тогда был зарегистрирован максимум — почти 2 миллиона 290 тысяч человек», рассказал Жуков в интервью «Российской газете». По его словам, «уже более года эта цифра ежемесячно снижается, и сегодня число зарегистрированных безработных сократилось до 1 миллиона 657 тысяч человек».

«Что касается общей численности ищущих работу (по методике МОТ), то пик был отмечен в феврале 2009 года — более 7 миллионов человек, или 9,4 процента экономически активного населения. Затем эта цифра постоянно сокращалась», — сказал вице-премьер.

«В феврале 2011 года общая численность безработных составляла уже 5,6 миллиона, соответственно безработица в нашей стране сократилась более чем на 1,2 миллиона человек», — уточнил он.

Он также отметил, что в России «сейчас количество безработных примерно равно количеству вакансий — коэффициент около 1,2», а в пик безработицы на одну вакансию претендовали три человека.

ИТАР-ТАСС

Вьетнамские контракты

Свердловские предприятия заключили ряд контрактов с бизнесменами Вьетнама в ходе делового форума, который открыл в Ханое губернатор Свердловской области Александр Мишарин.

Товарооборот между Свердловской областью и Вьетнамом в 2010 году приблизился к 16 миллионам долларов, при этом только в ходе форума бизнесмены подписали контракты, сумма которых составила почти пятую часть показателей прошлого года.

Соглашения о поставке продукции заключили с вьетнамской компанией PVC CO Ltd (Хошимин) предприятия «НПК «ОКПУР» (Ирбит) и «ОКПУР Аква» (Артемовский).

Первое соглашение долларов предполагает поставки вьетнамской PVC фильтровального материала для очистки питьевой воды.

Еще одна разработка уральцев — новейший абсорбирующий материал, производством которого занимается ООО «НПК «ОКПУР». Он предназначен для сбора агрессивных жидкостей — нефти, кислот, щелочей — с почвы. Во Вьетнаме достаточно много химических производств, поэтому уральская компания рассчитывает на успешное закрепление своей продукции на местном рынке. Планируется, что поставки по обоим контрактам будут осуществлены в течение двух лет.

ЗАО «Автомобили и моторы Урала» (Новоуральск) подписало дилерское соглашение с корпорацией строительных машин «216» (Ханой). Соглашение, в частности, предусматривает, что вьетнамская компания займется реализацией техники, производимой на Среднем Урале, на территории Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Кроме того, вьетнамская сторона обязуется принимать меры, направленные на рост объемов продаж уральской техники.

Сергей СИМАКОВ

В помощь сельским новостройкам

На субсидии для сельских тружеников Среднего Урала, желающих улучшить свои жилищные условия, в 2011 году будет выделено почти 160 миллионов рублей.

Как пояснил начальник отдела по программам развития сельских территорий министерства сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Владимир Азанов, 110 миллионов рублей из этой суммы поступят из областного бюджета, а 49,5 миллиона — из федерального. Для сравнения, в 2010 году областная казна на те же нужды израсходовала 96,7 миллиона рублей, а федеральная — 53,5 миллиона. Эти деньги позволяли обрести собственную крышу над головой 86 семьям сельских жителей, 114 молодых семьям и специалистам, приехавшим на работу в деревню.

Татьяна БУРДАКОВА

20.05.2011 г. в 10.00 в Главном управлении Банка России по Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, ул. Цюльковского, 18 будет проведен конкурс по выбору арендатора комплекса зданий и сооружений, г. Екатеринбург, ул. Артиллеристов, д. 11.

В состав комплекса входят три здания с пожарными резервуарами (68,1 кв. м, 323,9 кв. м и 47,1 кв. м). Территория ограждена.

Начальная рыночная арендная плата 78 741,20 руб. в месяц (с НДС).

Договоры на коммунальные услуги, эксплуатацию, охрану заключаются арендатором самостоятельно. Ремонт арендуемых объектов выполняется арендатором.

Срок действия договора не менее одного года. Предложения об участии в конкурсе направлять до 15.04.2011 г. на адрес: Главное управление Банка России по Свердловской области, 620144, г. Екатеринбург, ул. Цюльковского, 18 (тел. 251-85-32, факс 251-88-61).

КСТАТИ

Киотский протокол — международный документ, принятый в Киото (Япония) в декабре 1997 года. В России Федеральный закон о ратификации Киотского протокола к Рамочной конвенции ООН об изменении климата был подписан Президентом РФ Владимиром Путиным в 2004 году.